
ATA DA 039ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 03 DE MAIO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca – Adriano Pereira - 
Altair Silva - Ana Campagnolo - Bruno Souza – 
Coronel Mocellin - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano 
da Luz – Felipe Estevão – Fernando Krelling - 
Ismael dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - 
Jerry Comper – Jessé Lopes – José Milton Scheffer 
– Julio Garcia - Kennedy Nunes - Laércio Schuster 
– Luiz Fernando Vampiro - Marcius Machado - Marcos 
Vieira – Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - 
Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - 
Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda 
–Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Ricardo Alba 
– Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Sargento Lima 
- Sergio Motta - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Moacir Sopelsa 
              Deputado Maurício Eskudlark 
              Deputado Kennedy Nunes 
 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK(Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
das atas das sessões anteriores para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Informa que ocorreu no dia 25 de abril, do 
presente ano, a Segunda Mostra de Cinema Chica 
Pelega, que repercutiu no sentido positivo na 
região do Contestado, porque fez menção à memória 
dos mais de 100 anos da Guerra do Contestado. 
Explica que o evento foi o resgate da importância 
da trajetória que deixou marcas em todos os 
municípios que compõem a região. 

Ressalta que a personagem deve ter nascido em 
Joaçaba, mas foi uma adolescente que cresceu no 



Contestado e chegou a liderar o conflito com um 
grupo na cidade de Taquaruçú, localidade do atual 
município de Fraiburgo, enfrentando as forças da 
Segurança Nacional contra os caboclos, onde 
ocorreu uma grande matança. Cita alguns filmes que 
foram exibidos no evento como: Irani, Olhar 
Contestado, de autoria de Rogério Sganzerla; e 
Terra Cabocla, de Márcia Paraíso e Ralf Tambke. 
Menciona que o projeto foi idealizado pela 
Fundação Catarinense de Cultura para resgatar a 
memória de Chica Pelega, sendo que houve um realce 
das questões culturais, da vida e história da luta 
dos caboclos, e também divulgação do trabalho de 
cineastas e artistas de Santa Catarina. Portanto, 
deixa registrado o trabalho e a caminhada do povo 
que viveu e lutou na grande região do Contestado. 
[Taquígrafa: Ana Maria]   

 
 DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Salienta a 

advertência da Defesa Civil de que as chuvas em 
Santa Catarina serão intensas, e os catarinenses 
têm que se preparar. Por isso, comenta sobre a 
situação das barragens de contenção de cheias do 
Vale do Itajaí, criticando o Governo estadual. 
Questiona, solicitando explicação, por que o Poder 
Executivo não fez nada para proteger a população 
das cheias que podem ocorrer. 

Registra que a Barragem de José Boiteux, que é 
muito importante como sistema de proteção às 
cheias, está abandonada e sem estrutura, suas 
comportas não funcionam. Assim como a Barragem de 
Ituporanga, que está na mesma situação. Apresenta 
a fala do Prefeito Topázio, de Florianópolis, e 
também da Defesa Civil, sobre a previsão de chuva 
acima do normal e as consequências que podem 
ocorrer para a população. Exibe fotos das 
barragens de Santa Catarina. Afirma que o Governo 
tem recursos para a ampliação das barragens, e 
também recebeu verba federal, apelando para que 
tome providências urgentes para evitar calamidade 
à população de Santa Catarina.   

 Deputado José Milton Scheffer (Aparteante) – 
Contesta o Deputado Ivan, dizendo que a Defesa 
Civil está acompanhando as chuvas intensas em 



todos os municípios catarinenses, e que a 
instituição tem ótimos técnicos e equipamentos. 

 Deputado Adriano Pereira (Aparteante) – 
Concorda com o Deputado Ivan, alegando que é grave 
o que está ocorrendo com as barragens, e é preciso 
atitudes do Estado e do Governo Federal.  

 Deputado Sargento Lima (Aparteante) – Enaltece 
o trabalho da Defesa Civil, mas lembra que as 
barragens causam preocupação devido à precariedade 
em que se encontram, citando que já trabalhou em 
enchentes e sabe do sofrimento da população em 
situações de cheias devido às chuvas. [Taquígrafa 
Ana Maria] 

 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – 

Destaca a sua confiança na competência e talento 
da Defesa Civil no tocante ao desempenho quanto às 
chuvas no Estado. 

Discorre sobre a Romaria e Festa de Nossa 
Senhora Mãe dos Homens, Padroeira de Araranguá. 
Informa que o evento ocorrerá na data de 04 de 
maio, promovendo a maior festa de devoção mariana 
do sul de Santa Catarina. 

Informa que a festa reúne cerca de 20 mil 
pessoas em procissão de romaria, e diz desconhecer 
tamanha demonstração de fé em outro local. Fala 
sobre a procissão e comenta sobre o ato de fé dos 
devotos, parabenizamdo a Diocese de Criciúma e 
Araranguá pelo evento religioso. 

Ressalta o desejo de que nossa Senhora Mãe dos 
Homens venha a interceder por todos, iluminando as 
decisões que venham a ser tomadas no Plenário e na 
Casa, as quais são importantes para a vida dos 
catarinenses. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Não 
havendo mais oradores inscritos, passa ao horário 
reservado aos Partidos Políticos.  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSDB 



DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Orador) - Ocupa a 
tribuna na presente data para esclarecer os fatos 
ocorridos na semana passada durante reunião da 
comissão de Finanças e Tributação, a qual preside, 
no tocante à questão do PL nº78/2022, de origem 
governamental, que trata da redução do ICMS de 
vários setores da economia de Santa Catarina, bem 
como prorroga o prazo de concessão de benefícios 
de outros setores da economia catarinense. 

Salienta que comunicou todos os membros da 
referida comissão, mostrando em slides no telão do 
Plenário a cronologia de como se deu os trâmites 
do projeto do ICMS, as mensagens enviadas por 
WhatsApp aos Parlamentares, destacando que em 
razão de um acordo de líderes feito no dia 19 
abril, com proposição do sr. Presidente da Casa 
Legislativa, Deputado Moacir Sopelsa, de que no 
dia 27 de abril deveria ser votado no âmbito 
interno da comissão de Finanças o projeto de lei, 
aprovando-o ou rejeitando-o, e que os líderes 
decidiram que no mesmo dia, à tarde, a partir das 
16h, na Ordem do Dia, dever-se-ia também votar o 
citado projeto.  

A seguir, discorre se daria vista ou não para 
qualquer Deputado que fizesse tal pedido, sendo 
que disse e reafirmou da impossibilidade de 
conceder vista em gabinete devido a decisão de 
líderes. Mas, que poderia atender pleito de 
Deputado ou Deputados, concedendo vista em Mesa do 
presente projeto de lei, destacando que é comum, 
na Casa Legislativa, os presidentes das comissões 
e os próprios Deputados solicitarem vista em Mesa 
de projetos de lei.  

Em tempo, menciona que quer se dirigir 
especificamente ao Deputado Bruno Souza, que não 
concordou com a concessão de vista em Mesa, e que 
reiteradas vezes perguntava qual o artigo do 
Regimento, sendo que respondeu que não estava no 
Regimento o acordo de líderes. E ao dizer que está 
na Casa há quase 16 anos e, nesse período, é dito 
que acordo de líderes tem supremacia sobre o 
Regimento Interno. Em seguida, conforme exibição 
de slides, mostra que acordo de líderes existe 
também na Câmara Legislativa, no Congresso 



Nacional, no Senado Federal, bem como na 
Assembleia Legislativa do Estado de Santa 
Catarina, mencionando a jurisprudência existente 
no STF sobre a supremacia desse tipo de acordo. E 
salienta que qualquer Parlamento brasileiro, seja 
municipal, estadual ou federal pode fazer uso do 
acordo de líderes.  

Discorre sobre o mandado de segurança 
impetrado contra o presidente da comissão de 
Finanças e Tributação, o qual foi indeferido pelo 
Juízo de Primeiro Grau, e comenta que o segundo, 
contra o Presidente da Casa Legislativa, que foi 
deferido, entendendo como errada a sentença do 
Desembargador e desnecessária a intervenção do 
Judiciário no Parlamento catarinense, pois no 
Regimento Interno consta que é prerrogativa dos 
presidentes das comissões conceder vista, e indaga 
onde está escrito que o Presidente do Poder 
Legislativo concede vista ao Deputado.  

Reporta-se ao Deputado Bruno Souza que disse 
para a imprensa catarinense que havia solicitado 
vista por desconhecer o projeto de lei, mas 
comunica que todo projeto de lei que adentra na 
Casa Legislativa é lido no expediente, e que é de 
obrigação do Parlamentar tomar conhecimento da(s) 
matéria(s). Logo, não aceita a alegação de que 
desconhecia o projeto, pois no curso de tramitação 
apresentou emenda, e exibe slide para comprovar 
que sabia o artigo, o texto, sendo que o Deputado 
Altair Silva, relator da matéria, rejeitou. E diz 
mais, quando um Deputado apresenta voto de vista 
em relação ao voto do relator é porque conhece o 
projeto. Em tempo, fala que para sua surpresa, na 
presente data, o Deputado Bruno Souza apresentou a 
segunda versão do seu voto de vista, dizendo que a 
partir da apresentação desse voto de vista, é que 
ele finalmente declarava que tinha conhecimento 
pleno de todo o projeto de lei.  

Ao encerrar seu pronunciamento diz que tem 
orgulho de ser político, que não tem medo e não 
tem vergonha de dizer que é político. [Taquígrafa: 
Sílvia] 

 



DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Concede 
a palavra ao Deputado Kennedy Nunes.  

 
Partido: PTB 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Comenta que 

a presente data é o Dia Nacional do Parlamento e 
parabeniza todos os Deputados e Vereadores 
presentes. Enaltece a importância dos debates e 
divergências na Casa e relembra histórias de 
outras épocas na Alesc. Acrescenta que em tempos 
de redes sociais é importante que os Deputados 
mantenham discursos coerentes. [Taquigrafia: 

Northon] 

 
Partido: MDB 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – 

Parabeniza os demais Deputados pelo Dia Nacional 
do Parlamento, ressaltando a importância do debate 
na Casa, e do contato pessoal com os catarinenses, 
além das redes sociais.  

Neste sentido, demonstra alegria pelo retorno 
das festas e feiras regionais de diversos setores 
de Santa Catarina, destacando a importância 
econômica para o Estado. Informa que o crescimento 
de Santa Catarina é protagonizado por todos os 
municípios, independentemente do tamanho e 
cultura. 

Relata seu orgulho em ser catarinense, um 
Estado diferenciado pela força da economia e 
diversidade do seu povo.  Cita alguns atos 
importantes praticados em  diversas regiões, 
destacando a adutora do Rio Chapecó, responsável 
por abastecer diversos municípios da região. 

Também comenta a importância do Parlamentar em 
ouvir e entender os cidadãos catarinenses de todas 
as regiões de Santa Catarina.  

Deputado Luiz Fernando Vampiro (Aparteante) – 
Corrobora a fala do deputado e cita outros eventos 
importantes que acontecem em Santa Catarina. 

Deputado Neodi Saretta (Aparteante) – Concorda 
com o deputado e comenta que é um momento 
importante, pois as pessoas querem participar da 
retomada de eventos. [Taquigrafia: Northon] 

 



Partido: PT 
DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) - Faz 

reivindicação sobre a recuperação da SC-283, 
trecho entre Concórdia e Chapecó, ressaltando que 
não adianta o Governo lançar licitações com as 
planilhas desatualizadas, pois desta forma não 
terá resultado. Chama atenção do Governo do Estado 
para a angústia da população, que não suporta mais 
esperar pela manutenção das estradas, e solicita 
que atitudes sejam tomadas.Registra que as 
recentes chuvas causaram problemas sociais e 
lembra que ainda se paga as consequências da 
estiagem. Diz que foram feitas muitas promessas, 
mas pouco foi feito para ajudar os atingidos. 

Menciona a seleção para a Bolsa Estudante em 
Santa Catarina. Cita que foi aprovada na Alesc uma 
lei que vai permitir que estudantes do ensino 
médio e das escolas da rede estadual recebam o 
auxílio. Pede ao Governo que prorrogue o prazo de 
inscrição no Cadastro Único, pois jovens que têm 
direito ao benefício não estão conseguindo acessá-
lo. Ressalta que não adianta ser aprovada uma lei 
na Assembleia Legislativa, se durante a 
regulamentação forem impostos diversos obstáculos. 
[Taquigrafia: Roberto] 

 
Partido: PL 
DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) - Discorre sobre 

celeuma que envolve a intervenção judicial no 
Parlamento, decisão que envergonhou toda a Casa. 

Afirma que o fato ocorreu por conta da pressa, 
pois a base do Governo insiste em votar os 
projetos no mesmo dia em que eles são recebidos, 
impedindo que os Deputados tenham tempo para 
analisar e discutir o teor das propostas. 

Informa que foi protocolada no Tribunal de 
Justiça uma ADIn para suspender boa parte das 
decisões que a Assembleia tomou. Solicita ao 
Presidente, em nome do PL, que seja evitada a 
pressa e se busque a perfeição dentro do 
Parlamento Catarinense. [Taquigrafia: Roberto] 

 
Partido: NOVO 



DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – “Senhor 
Presidente, eu me vejo novamente na obrigação de 
vir aqui na tribuna e responder os comentários 
tecidos pelo  Deputado Marcos Vieira, que eu 
falo olhando no seu olho. O senhor representa tudo 
aquilo que eu abomino na política. O senhor é a 
essência do que eu abomino. Senhor é a velha 
política personificada. Na minha opinião, isso é o 
senhor. 

O senhor quando vem aqui em cima e usa dos 
argumentos picaretas que o senhor usou, é isso que 
o senhor faz. Acordo de líderes, senhor Marcos 
Vieira, eu vou dizer para o senhor, tem que ter 
limite. Nós vivemos em um País que se chama 
República. Uma República é império das leis, não o 
império das conveniências e das vontades 
momentâneas. 

Tudo que aconteceu foi culpa sua. O senhor 
envergonhou esse Parlamento. Mas já vejo que 
causamos um bom efeito. O primeiro efeito foi que 
o senhor está aqui embaixo, raramente eu lhe vejo 
aqui embaixo debatendo, discutindo. Então, já 
causamos um bom efeito. O senhor está aqui. O 
segundo bom efeito, que eu espero, é que isso abra 
uma jurisprudência para quando o senhor quiser 
atropelar o Regimento e atropelar Deputados 
independentes e minoritários como eu, ou Deputados 
de oposição, nós tenhamos uma jurisprudência para 
se contrapor ao senhor, porque o senhor usa, e 
aqui é a minha opinião, o Regimento conforme a sua 
vontade, e isso precisa mudar. 

Isso precisa mudar, porque uma casa que não 
tem regra e Regimento é uma casa onde prevalece a 
força do mais forte. Se não houver um Regimento, 
simplesmente a maioria pode se reunir numa sala e 
dizer que tem acordo e atropelar a minoria. Por 
isso que uma República é uma terra onde prevalece 
o império das leis. Não é para defender o direito 
da maioria, mas é para resguardar o direito da 
minoria que se opõe, é para não ser tiranizado 
pelo senhor, pela maioria, o senhor geralmente 
está com a maioria.  Para não ser tiranizado pela 
maioria é que nós temos um Regimento, nós temos 



leis, regras, uma Constituição, para evitar a 
tirania da maioria. 

Veja bem, se o Regimento não ... Se esse 
acordo de líderes, que o senhor tanto se arvora, 
não tiver limite, o senhor pode se juntar com mais 
três ou quatro partidos, que tem um bom número de 
Parlamentares aqui, e decidir que podem atropelar 
a oposição, a minoria, e o meu direito como 
Parlamentar ser anulado. Por isso que o Judiciário 
lhe deu uma lição, mostrou que não.  Existe no 
Parlamentar o direito de exercício do seu mandato. 
Existe no Parlamentar sim, resguardado, seu 
direito de ser Parlamentar, e o senhor não é mais 
Deputado que eu. Somos Deputados legitimamente 
iguais, legitimamente, e se eu aceitei, ou melhor, 
não é que eu aceitei, eu reclamei demais aqui 
quando do pacotaço, eu fui um dos maiores, uma das 
vozes que mais reclamou aqui, se não fui a que 
mais reclamou. 

Contestei cada projeto votado e naquela 
ocasião em que o senhor ajudou a tratorar Santa 
Catarina, que o senhor ajudou a passar pacote com 
lei inconstitucional, como acabou de mostrar o 
Deputado Ivan Naats, o senhor votou a criação de 
auxílio gasolina de quase R$ 5 mil para quem já 
tem o máximo, o senhor votou e ajudou a aprovar 
aqui a criação de cargos comissionados, 100 cargos 
comissionados, o senhor ajudou isso e eu 
protestei. Eu protestei e eu prometi isso, quando 
eu sentir o meu direito como Parlamentar novamente 
ferido, eu vou sim levantar a minha voz. 

Se eventualmente os senhores fazem um acordo 
de líderes aqui, que não se sobrepõe ao direito de 
nenhum Parlamentar, que nenhum Parlamentar sente 
lesado, tudo bem! Mas se o Parlamentar se sente 
lesado, ele tem todo o direito de, sim, exigir o 
seu direito, exigir o seu direito de ser 
Parlamentar. O senhor aqui dentro tem sido um 
Parlamentar que tem ajudado o Governo a aprovar 
qualquer aumento de despesa, principalmente e se 
trata de um privilégio, o senhor é o primeiro a 
defender. O senhor é o primeiro, por isso o senhor 
é a essência do que eu abomino na política. 



O senhor há dez anos senta na cadeira para ser 
o Presidente da comissão de Finanças. O senhor não 
é um sujeito democrático. Por que se prende tanto 
a essa cadeira? Por que o senhor se arvora como 
ditador da comissão de Finanças? Eu não vou mais 
aceitar! Aliás, eu havia lhe dito isso, que eu não 
iria aceitar. No começo do nosso debate eu falei, 
eu não vou aceitar o meu direito ser atropelado. E 
ao que parece, deputado Marcos Vieira, recomendo o 
senhor sair ali fora da Assembleia Legislativa 
para sentir como está a sua aprovação. Porque eu 
nunca recebi tanto apoio quanto quando eu 
contestei o senhor.  Os comentários sobre o senhor 
que circulam por aí, olha, fossem sobre mim eu 
estaria preocupado. E isso me fez pensar, quem que 
vota por convicção no Deputado Marcos Vieira? Não! 
Vou votar nesse Deputado porque ele vai fazer a 
mudança, esse é bom! 

Eu fiquei pensando, porque é muito complicado 
entender o seu posicionamento. O senhor começou 
aqui nessa Casa como um dos maiores carrascos do 
Governador Moisés. Falava dos R$ 33 milhões de 
respiradores, que era um absurdo, e depois alguma 
coisa aconteceu e o senhor, de carrasco, ajudou a 
livrar Moisés no caso dos respiradores. O que 
aconteceu nesse meio tempo? Eu queria entender. 

Por isso, Marcos Vieira, eu lhe falo com muita 
tranquilidade, e quando o senhor vem aqui e usa um 
argumento picareta de que eu tirei o leite da 
cesta básica, eu acho que o senhor... Não pode ser 
falta de conhecimento porque o senhor conhece bem 
a Casa, o trâmite, por isso eu acho que é malícia.  
O senhor votou a favor desse mesmo projeto que 
retirava o leite da cesta básica, era uma emenda 
do Deputado Júlio e do PSD que retirava o leite da 
cesta básica para dar um incentivo fiscal ainda 
maior. 

O senhor está dizendo que o Deputado Júlio fez 
uma emenda para prejudicar o catarinense, para 
aumentar os impostos no leite? O senhor está 
dizendo que o PSD se juntou para agir e articular 
para tirar leite da cesta básica e aumentar o 
imposto sobre a cesta básica? É isso que o senhor 
está falando? Eu acho que não! Por isso que eu 



digo, o seu argumento nada mais é do que um 
argumento picareta, até porque eu tenho aqui nas 
minhas mãos a folha de votação onde consta o seu 
voto, favorável a esse mesmo projeto. 

Então deputado Marcos Vieira, o senhor tem 
influência, poder, partido, o senhor tem acesso a 
muitos meios que não tenho, eu tenho só as minhas 
redes. O senhor tem poder, o senhor tem, sabe-se 
lá que ferramentas ao seu dispor. Eu sou um 
Deputado de primeiro mandato, independente, que 
não uso dos mesmos meios que o senhor. Mas o 
senhor pode ter tudo isso, mas uma coisa eu tenho 
que o senhor não tem, verdade. Verdade. O senhor 
não. O senhor, se me chamar para dançar, eu venho 
para o baile, eu não tenho medo do senhor. Não 
tenho medo de velha política, eu entrei justamente 
para mudar essa velha política que o senhor 
representa. E ainda que eu ande no vale da sombra 
da morte, eu não temerei mal algum, quanto mais o 
senhor.” [Taquígrafa: Sara]  

 
********** 

Ordem do Dia 

 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 
A Presidência comunica que conforme acordo de 

líderes que foi informado ao Plenário, na presente 
data será votado o Projeto de Lei n. 0078/2022, de 
autoria do Governador do Estado, que altera a Lei 
nº 10.297, de 1996, a Lei nº 17.763, de 2019, e a 
Lei nº 17.877, de 2019, e estabelece outras 
providências.  

Portanto, a matéria será apreciada extrapauta, 
ex officio, na Ordem do Dia da  39ª sessão 
ordinária.  Desta forma, atendendo pedido 
realizado em outras ocasiões, e esperando a 
chegada de Parlamentares ao Plenário, passa à 
apreciação das demais matérias, ficando o PL n. 
0078/2022 para o final da Ordem do Dia.    

Pedido de Informação n. 0167/2022, de autoria 
da Deputada Marlene Fengler, solicitando ao 
Secretário de Estado da Educação informações 
acerca do número existente de docentes denominados 



Segundo Professor de Turma e Professor do 
Atendimento Educacional Especializado. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0168/2022, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 
Secretário de Estado da Educação informações 
acerca do cronograma e demais medidas que estão 
sendo adotadas objetivando a reforma geral da 
Escola de Ensino Básico Rosa Torres de Miranda no 
Município de Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0340/2022, de autoria do Deputado 

Adriano Pereira, apelando ao DNIT para que sejam 
adotadas medidas para a realização de obras de 
recuperação da ponte sobre o rio das Pombas, no 
Município de Pouso Redondo. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0341/2022, de autoria do Deputado 

Adriano Pereira, cumprimentando a Diretoria da 
Associação Renal Vida pela inauguração do Centro 
de Alta Complexidade Renal, no município de 
Blumenau. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Moção n. 0342/2022, de autoria do Deputado 
Ismael dos Santos, solicitando ao Superintendente 
Regional do DNIT a instalação urgente de radares 
nos dois sentidos da Rodovia BR-470, no KM 111, no 
local denominado "Curva da Morte". 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0343/2022, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, cumprimentando o Diretor-
Presidente Interino da Epagri pelo mapeamento por 
satélite realizado nos pomares catarinenses. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0344/2022, de autoria do Deputado 

Jair Miotto, cumprimentando o Pastor Leonardo 
Aluísio pela eleição como Presidente do Conselho 
de Pastores do Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0345/2022, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, apelando ao Superintendente do 
DNIT/SC pela construção de um trevo alemão na 
altura dos Km 70 e 71 para acessar a faculdade 
Estácio de Jaraguá do Sul. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0346/2022, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, cumprimentando o Presidente da 



Associação Catarinense de Medicina pela passagem 
do aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0347/2022, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, cumprimentando os 
proprietários do Engenho Lanches pela passagem dos 
25 anos de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0348/2022, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, apelando à Bancada Federal 
Catarinense na Câmara dos Deputados e no Senador 
Federal pela derrubada dos vetos ao art. 2º e 4º 
da Lei 14.327/2022 que aumentam a segurança em 
piscinas com a finalidade de evitar morte de 
crianças por afogamento. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Coronel Mocellin.  
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0349/2022, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, cumprimentando o Policial Militar 
Soldado Juliano Danir pelos serviços prestados no 
21º Batalhão PM de Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0350/2022, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, cumprimentando a atleta Letícia de 



Souza Cardoso pela conquista da medalha de ouro na 
Kata feminino, categoria Junior, no 20º Campeonato 
Sul-Americano Sub21, Juvenil e Cadete de Karatê. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 0669/2022, de autoria do 

Deputado José Milton Scheffer, que requer que seja 
apreciado em regime de tramitação prioritária o 
Projeto de Lei 0078/1/2022, que "Altera a Lei nº 
10.297, de 1996, a Lei 17.763, de 2019 e a Lei nº 
17.877, de 2019, e estabelece outras providências. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0644/2022 e 0645/2022, de 
autoria do Deputado Ivan Naatz; 0646/2022 e 
0647/2022, de autoria do Deputado Nazareno 
Martins; 0648/2022, 0658/2022, 0659/2022, 
0660/2022, 0661/2022, 0662/2022, 0663/2022, 
0664/2022, 0665/2022, 0666/2022, 0667/2022 e 
0668/2022, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 
0649/2022, de autoria do Deputado Dr. Vicente 
Caropreso; 0650/2022, 0651/2022, 0652/2022, 
0653/2022, 0654/2022 e 0655/2022, de autoria do 
Deputado Maurício Eskudlark; 0656/2022 e 
0657/2022, de autoria do Deputado Nilso Berlanda. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0321/2022, de autoria do Deputado Adriano Pereira; 
0322/2022 e 0323/2022, de autoria do Deputado 
Neodi Saretta; 0324/2022, de autoria do Deputado 
Rodrigo Minotto; 0325/2022, de autoria do Deputado 
Nilso Berlanda; e 0326/2022, de autoria do 
Deputado Fernando Krelling. 

  



Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0078/2022, de autoria do Governador do 
Estado, que altera a Lei nº 10.297, de 1996, a Lei 
nº 17.763, de 2019, e a Lei nº 17.877, de 2019, e 
estabelece outras providências.  

Conta com parecer favorável da comissão de 
Finanças e Tributação. 

A Presidência informa o protocolo de votação 
em separado, portanto fazendo a votação da 
seguinte forma: Inicialmente será votado o Projeto 
de Lei n. 0078/2022, na forma da redação original, 
que foi aprovada pela comissão de Finanças e 
Tributação. Em sendo aprovado o Projeto de Lei, 
serão apreciados os requerimentos de votação em 
separado. Portanto, está em votação o parecer da 
comissão de Finanças e Tributação. 

Deputado Bruno Souza – Pede a palavra, para 
uma questão de ordem.  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Concede 
a palavra ao Deputado Bruno Souza.  

DEPUTADO BRUNO SOUZA – Para que aqueles que 
acompanham entendam o procedimento de votação, 
repete o protocolo de votação: agora está sendo 
votado o texto original, encaminhado pelo Governo 
e relatado pelo Deputado Altair Silva, e na 
sequência serão votadas em emendas em destaque, 
que incluem os setores que não se sentiram 
contemplados.  

Deputado Ivan Naatz – Pede a palavra, pela 
ordem.  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Concede 
a palavra ao Deputado Ivan Naatz.  

DEPUTADO IVAN NAATZ – Informa que embora o PL 
tenha posição favorável ao projeto de lei, 
pretende discutir a matéria antes da votação, pois 
tem algumas observações que gostaria de fazer ao 
povo catarinense com relação ao projeto, por isso 
solicita à Presidência que abra a discussão, 
registrando mais uma vez que o PL apóia o texto, 
mas faz ressalvas ao projeto.  

Deputado José Milton Scheffer – Pede a 
palavra, pela ordem.  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Concede 
a palavra ao Deputado José Milton Scheffer.  



DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER – “Presidente, 
só para entender, já foi superada a etapa de 
discussão agora do projeto. Talvez, depois, das 
emendas, para se discutir, porque agora já estamos 
em votação, é isso?” 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – 
Esclarece que se os Deputados entenderem, será 
aberta a discussão e, depois, a votação do projeto 
de lei.  

 Está em discussão o Projeto de Lei n. 
0078/2022. 

 Discutiram e encaminharam a votação da 
presente matéria os srs. Deputados: Bruno Souza, 
Altair Silva, Sargento Lima, Mauro de Nadal e  
Ivan Naatz. 

O Sr. Deputado Altair Silva esclarece ao 
Deputado Ivan Naatz sobre o imposto da uréia, que 
em Santa Catarina é zero, sendo que Santa Catarina 
é o único Estado da Federação que não aumentou. 
Embora o Confaz tenha determinado a cobrança de 
1%, o imposto sobre os insumos agrícolas, sobre a 
uréia é zero. 

Continua em discussão.  
Discutiram também a presente matéria os srs. 

Deputado Fabiano da Luz, José Milton Scheffer, 
Volnei Weber, Milton Hobus, Fernando Krelling,    
Paulinha, Maurício Eskudlark. 

A Presidência consulta os senhores Deputados, 
uma vez que não há necessidade de votar este 
projeto no painel, se todos  concordam em votar a 
matéria por aclamação.  

(Os srs. Deputados manifestam-se, 
concordando.) 

Continua em discussão.  
Discutiram ainda a presente matéria os srs. 

Deputados:  Marcos Vieira, Jessé Lopes e Vicente 
Caropreso. 

A Presidência concede a palavra pela ordem aos 
Deputados Ivan Naatz e Altair Silva para as suas 
manifestações.  

O Sr. Deputado Ivan Naatz, em resposta ao 
Deputado Altair Silva, diz que afirmação de que 
não de aplica ICMS sobre a ureia e o adubo é 
parcialmente verdadeira, porque quando um produto 



é interestadual o imposto base é de 8,4%, o mesmo 
acontecendo com a exportação. Desta forma, 
esclarece que a partir de 1º de janeiro pelo 
Convênio ICMS 100, que foi renovado agora pelo 
Confaz, os insumos, os componentes do 
fertilizante, estão sendo tributados em média em 
12%, quando vêm de fora do Estado. 

O Sr. Deputado Altair Silva explica que o 
tributo para os insumos agrícolas no Brasil é no 
máximo 1%, mas Santa Catarina não aderiu ao 
convênio do Confaz e continua praticando zero por 
cento. Reafirma que o imposto sobre os insumos 
agrícolas em Santa Catarina é zero por cento. 

O Sr. Deputado Volnei Weber pede a palavra 
pela ordem para continuar discutindo o projeto, 
sendo que a Presidência acata a solicitação, 
concedendo-lhe o prazo regimental.  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Está 
encerrada a discussão do PL n. 0078/2022.  

 Em votação. 
Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  
Aprovado por unanimidade. 
Deputado Ivan Naatz – Pede a palavra, pela 

ordem.  
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Concede 

a palavra ao Deputado Ivan Naatz.  
DEPUTADO IVAN NAATZ – Considerando que a 

emenda que apresentou já está incluída na emenda 
que já foi apresentada pelo Deputado Bruno, 
solicita a retirada do seu destaque.  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Fica 
retirada de votação a 1ª emenda, apresentada pelo 
deputado Ivan Naatz, justificando que se sente 
contemplado com a emenda do Deputado Bruno Souza.  

   
 2º Requerimento de votação em separado 

subscrito pelo Deputado Jessé Lopes e outros, se 
refere à  Emenda Modificativa às folhas 139-144 do 
(processo legislativo eletrônico) ao PL 
0078.1/2022 que "altera a Lei nº 10297, de 1996, a 
Lei nº 17.763, de 2019, e a Lei nº 17.877, de 
2019, e estabelece outras providências". 

Em discussão. 



Discutiram e encaminharam a votação da 
presente matéria os srs. deputados Bruno Souza, 
Jessé Lopes, José Milton Scheffer, Valdir 
Cobalchini, Marcos Vieira e Sargento Lima.     

 Está encerrada a discussão.  
Em votação. 
Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

emenda e os que votarem “não” rejeitam-na. 
(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA não 
DEPUTADO ADRIANO PEREIRA não 
DEPUTADA ALTAIR SILVIA não 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 
DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN não 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO não 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING não 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS  
DEPUTADO IVAN NAATZ sim 
DEPUTADO JAIR MIOTTO não 
DEPUTADO JERRY COMPER não 
DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 
DEPUTADO JOÃO AMIN  
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER não 
DEPUTADO JULIO GARCIA não 
DEPUTADO KENNEDY NUNES  
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 
DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO não 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA não 
DEPUTADA MARLENE FENGLER não 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK não 
DEPUTADO MAURO DE NADAL não 
DEPUTADO MILTON HOBUS  
DEPUTADO MOACIR SOPELSA não 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS não 
DEPUTADO NEODI SARETTA não 
DEPUTADO NILSO BERLANDA  
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA não 
DEPUTADA PAULINHA não 
DEPUTADO RICARDO ALBA não 



DEPUTADO RODRIGO MINOTTO não 
DEPUTADO ROMILDO TITON não 
DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 
DEPUTADO SERGIO MOTTA  
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI não 
DEPUTADO VOLNEI WEBER não 
    Está encerrada a votação. 

Votaram 34 srs. deputados. 
Temos 08 votos “sim”, 26 votos “não” e nenhuma 

abstenção. 
Está rejeitado o pedido de destaque da emenda.  
3º Requerimento de votação em separado, 

subscrito pelo deputado Bruno Souza e outros, se 
refere  à Emenda Supressiva de folhas 104-111 da 
(versão eletrônica do processo) ao PL 0078.1/2022 
que "altera a Lei nº 10297, de 1996, a Lei nº 
17.763, de 2019, e a Lei nº 17.877, de 2019, e 
estabelece outras providências". 

Em discussão. 
Discutiram e encaminharam a votação da 

presente matéria os srs. deputados Bruno Souza, 
Valdir Cobalchini e José Milton Scheffer. 

 Está encerrada a discussão.   
Em votação. 
Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

emenda e os que votarem “não” rejeitam-na. 
(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA não 
DEPUTADO ADRIANO PEREIRA não 
DEPUTADA ALTAIR SILVIA não 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 
DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN não 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO não 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING não 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS  
DEPUTADO IVAN NAATZ sim 
DEPUTADO JAIR MIOTTO não 
DEPUTADO JERRY COMPER não 
DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 
DEPUTADO JOÃO AMIN  



DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER não 
DEPUTADO JULIO GARCIA não 
DEPUTADO KENNEDY NUNES  
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 
DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO não 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA não 
DEPUTADA MARLENE FENGLER não 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK não 
DEPUTADO MAURO DE NADAL não 
DEPUTADO MILTON HOBUS  
DEPUTADO MOACIR SOPELSA não 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS não 
DEPUTADO NEODI SARETTA não 
DEPUTADO NILSO BERLANDA  
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  
DEPUTADA PAULINHA não 
DEPUTADO RICARDO ALBA não 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO não 
DEPUTADO ROMILDO TITON não 
DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 
DEPUTADO SERGIO MOTTA  
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI não 
DEPUTADO VOLNEI WEBER não 
    Está encerrada a votação. 

Votaram 33 srs. deputados. 
Temos 08 votos “sim”, 25 votos “não” e nenhuma 

abstenção. 
Está rejeitado o pedido de destaque da emenda.  
4º Requerimento subscrito pelo Deputado Bruno 

Souza e outros, de votação em separado da emenda 
de folhas 113-120 da (versão eletrônica do 
processo) ao PL 0078.1/2022 que "altera a Lei nº 
10297, de 1996, a Lei nº 17.763, de 2019, e a Lei 
nº 17.877, de 2019, e estabelece outras 
providências". 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

emenda e os que votarem “não” rejeitam-na. 
(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 



DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA não 
DEPUTADO ADRIANO PEREIRA não 
DEPUTADA ALTAIR SILVIA não 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 
DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN não 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO não 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO  
DEPUTADO FERNANDO KRELLING  
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS  
DEPUTADO IVAN NAATZ sim 
DEPUTADO JAIR MIOTTO não 
DEPUTADO JERRY COMPER não 
DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 
DEPUTADO JOÃO AMIN  
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER não 
DEPUTADO JULIO GARCIA não 
DEPUTADO KENNEDY NUNES  
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 
DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO não 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA não 
DEPUTADA MARLENE FENGLER não 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK não 
DEPUTADO MAURO DE NADAL não 
DEPUTADO MILTON HOBUS  
DEPUTADO MOACIR SOPELSA não 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS não 
DEPUTADO NEODI SARETTA não 
DEPUTADO NILSO BERLANDA  
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  
DEPUTADA PAULINHA não 
DEPUTADO RICARDO ALBA não 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO não 
DEPUTADO ROMILDO TITON não 
DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 
DEPUTADO SERGIO MOTTA  
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI não 
DEPUTADO VOLNEI WEBER não 
    Está encerrada a votação. 

Votaram 31 srs. deputados. 
Temos 07 votos “sim”, 24 votos “não” e nenhuma 

abstenção. 



Está rejeitado o 4º requerimento de destaque 
da emenda subscrito pelo Deputado Bruno e outros. 

O SR. DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – 
Conforme o art. 98 do Regimento Interno e com a 
concordância de todos, prorroga a presente sessão 
por uma hora para finalizar a discussão e votação 
referentes ao PL n. 0078/2022.  

Está prorrogada a sessão por mais uma hora.    
5º Requerimento de votação em separado 

subscrito pelo Deputado Bruno Souza e outros,  da 
emenda modificativa de folhas 121-129 da (versão 
eletrônica do processo) ao PL 0078.1/2022 que 
"altera a Lei nº 10297, de 1996, a Lei nº 17.763, 
de 2019, e a Lei nº 17.877, de 2019, e estabelece 
outras providências". 

Em discussão. 
Discutiram e encaminharam a votação da 

presente matéria os srs. deputados: Jessé Lopes, 
Sargento Lima, Valdir Cobalchini, José Milton 
Scheffer, Bruno Souza, Ivan Naatz e Volnei Weber.  

Está encerrada a discussão.    
Em votação. 
Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

emenda e os que votarem “não” rejeitam-na. 
(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA não 
DEPUTADO ADRIANO PEREIRA não 
DEPUTADA ALTAIR SILVIA não 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 
DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN não 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO não 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO  
DEPUTADO FERNANDO KRELLING  
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS  
DEPUTADO IVAN NAATZ sim 
DEPUTADO JAIR MIOTTO  
DEPUTADO JERRY COMPER não 
DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 
DEPUTADO JOÃO AMIN  
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER não 
DEPUTADO JULIO GARCIA não 



DEPUTADO KENNEDY NUNES  
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 
DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO não 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA não 
DEPUTADA MARLENE FENGLER não 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  
DEPUTADO MAURO DE NADAL não 
DEPUTADO MILTON HOBUS  
DEPUTADO MOACIR SOPELSA não 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS não 
DEPUTADO NEODI SARETTA não 
DEPUTADO NILSO BERLANDA  
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  
DEPUTADA PAULINHA não 
DEPUTADO RICARDO ALBA  
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  
DEPUTADO ROMILDO TITON não 
DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 
DEPUTADO SERGIO MOTTA  
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI não 
DEPUTADO VOLNEI WEBER não 
    Está encerrada a votação. 

Votaram 27 srs. deputados. 
Temos  07 votos “sim”, 20 votos “não” e 

nenhuma abstenção. 
Está rejeitado o pedido de destaque da 5º 

emenda.  
6º Requerimento subscrito pelo Deputado Bruno 

Souza e outros, de votação em separado da emenda 
modificativa de folhas 130-132 da (versão 
eletrônica do processo) ao PL 0078.1/2022 que 
"altera a Lei nº 10297, de 1996, a Lei nº 17.763, 
de 2019, e a Lei nº 17.877, de 2019, e estabelece 
outras providências". 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados Bruno Souza e Sargento Lima. 
 Está encerrada a discussão.  
Em votação. 
Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

emenda e os que votarem “não” rejeitam-na. 
(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 



DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  
DEPUTADO ADRIANO PEREIRA não 
DEPUTADA ALTAIR SILVIA não 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  
DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN não 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO não 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO  
DEPUTADO FERNANDO KRELLING  
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS  
DEPUTADO IVAN NAATZ  
DEPUTADO JAIR MIOTTO não 
DEPUTADO JERRY COMPER  
DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 
DEPUTADO JOÃO AMIN  
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER não 
DEPUTADO JULIO GARCIA não 
DEPUTADO KENNEDY NUNES  
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 
DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO  
DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA não 
DEPUTADA MARLENE FENGLER não 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  
DEPUTADO MAURO DE NADAL não 
DEPUTADO MILTON HOBUS  
DEPUTADO MOACIR SOPELSA não 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS não 
DEPUTADO NEODI SARETTA não 
DEPUTADO NILSO BERLANDA  
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  
DEPUTADA PAULINHA  
DEPUTADO RICARDO ALBA não 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO não 
DEPUTADO ROMILDO TITON não 
DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 
DEPUTADO SERGIO MOTTA  
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI não 
DEPUTADO VOLNEI WEBER não 
    Está encerrada a votação. 

Votaram 24 srs. deputados. 
Temos 05 votos “sim”, 19 votos “não” e nenhuma 

abstenção. 



Está rejeitado o requerimento. 
Neste momento, a Presidência encerra a 

presente sessão e convoca outra, extraordinária, 
às 18h33 para votar a redação final do Projeto de 
Lei n.  0078/2022. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 
oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sara] 

 


